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Svar på fråga 2024/25:1139 av Teresa Carvalho (S) Skydd mot 
antisemitiska hatbrott 

Teresa Carvalho har frågat mig vad jag och regeringen avser att 

göra för att tillgodose att judiska församlingar får det skydd de 

behöver vid sammankomster. 

Att motverka antisemitism och förbättra förutsättningarna för 

judiskt liv i Sverige är högt prioriterade frågor för regeringen. 

Många svenska judar vittnar om att det under lång tid har blivit 

allt svårare och farligare att leva som jude i Sverige. Detta 

bekräftas också av siffror från Brottsförebyggande rådet (Brå) 

som visar på en kraftig ökning av antalet anmälda hatbrott med 

antisemitiska motiv efter Hamas terrorattack den 7 oktober 

2023. Det här är en utveckling som jag och regeringen aldrig 

kommer att acceptera. 

Myndigheten för stöd till trossamfund har till uppgift att pröva 

frågor om vissa statsbidrag till trossamfund. Bedömningen av 

vilka organisationer som ska få bidrag förutsätter även 

samverkan med andra myndigheter. Det är angeläget att 
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handläggningen av ärendena sker så enkelt, snabbt och 

kostnadseffektivt som möjligt utan att rättssäkerheten 

eftersätts. 

På uppdrag av regeringen genomför Myndigheten för stöd till 

trossamfund även insatser för att stärka trossamfunds säkerhet 

och öka kunskapen om deras säkerhetssituation och utsatthet 

för olika former av rasism och hatbrott. Inom ramen för 

uppdraget har myndigheten genomfört en studie om 

trossamfundens säkerhetssituation. Studien visar att det 

förebyggande säkerhetsarbetet skiljer sig avsevärt mellan olika 

trossamfund. De judiska församlingarna tillhör de samfund som 

har mest etablerade rutiner. Studien utgör en viktig 

kunskapsbas för det fortsatta säkerhetsarbetet. 

Som ett svar på den ökade hotbilden mot synagogor och andra 

judiska organisationer beslutade regeringen om en förstärkning 

av stödet till Judiska Centralrådet med 10 miljoner kronor för 

2023 för att stärka säkerhetsarbetet. Utöver detta förstärkte 

regeringen i budgetpropositionen för 2024 statsbidraget för 

säkerhetshöjande åtgärder med 30 miljoner kronor till 74 

miljoner kronor årligen. I budgetpropositionen för 2025 har 

regeringen återigen öronmärkt ytterligare 10 miljoner kronor 

utöver de 74 miljonerna, som enbart ska gå till den judiska 

minoriteten. 
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Polismyndigheten har förstärkt bevakningen kring vissa judiska 

och israeliska objekt. Myndigheten beskriver dialogen med det 

judiska civilsamhällets organisationer som nära och god. De 

åtgärder som Polismyndigheten vidtar grundar sig på den 

hotbildsbedömning som myndigheten gör.  

 

Regeringen har gett Brå i uppdrag att ta fram kunskap om den 

judiska minoritetens utsatthet för antisemitism i Sverige. Den 

första delen av uppdraget redovisades 2024. Som nämnts visar 

redovisningen att de polisanmälda antisemitiska hatbrotten 

ökade kraftigt under hösten 2023. Den andra delen av uppdraget 

slutredovisas i juni 2025. I denna del av uppdraget undersöker 

Brå samtida erfarenheter av antisemitiska hatbrott bland 

representanter för judiska församlingar och organisationer, samt 

om och i förekommande fall hur de upplever att utsattheten och 

otryggheten har förändrats efter den 7 oktober 2023. 

 

Regeringen följer utvecklingen noga och har en nära dialog med 

judiska organisationer och ansvariga myndigheter i dessa frågor.  

 

Stockholm den 14 maj 2025 

 

 

 

Gunnar Strömmer 



4 (4) 

 
 

 


	Svar på fråga 2024/25:1139 av Teresa Carvalho (S) Skydd mot antisemitiska hatbrott

